



## 新老党员传帮带 不负使命赤子心

**入党誓词：我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务，执行党的决定，严守党的纪律，保守党的秘密，对党忠诚，积极工作，为共产主义奋斗终身，随时准备为党和人民牺牲一切，永不叛党。**

中国共产党是中国人民的“主心骨”、领路人，党的精神永放光芒。今天，是中国共产党的99周岁生日。中国共产党的目标使命远大，有深厚的群众基础，有伟大的理论引领、伟大的精神传承和伟大的自我革命品质。新中国成立以来，我们的国家在党的领导下不畏艰难险阻“白手起家”，经过70余年的持续奋斗，我们的国力日益强大，人民的生活持续改善。党员队伍不断扩大，党员素养越来越高。辽源的党员又是如何听党话、跟党走，践行社会主义核心价值观？如何传帮带——不忘初心、牢记使命。

### 老党员将党的光芒照进日常生活里

**姓名：**马国军  
**职业：**东丰县小四平镇五星红村报账员  
**党龄：**23年  
现年46岁的马国军是一名普通的村级工作者。作为一名有20多年党龄的老党员，他以孝道为荣、以奉献乐，用自己的实际行动践行党的宗旨，把党的光芒照进老乡们的日常生活里。  
马国军在日常生活和工作中，不断坚持学习党的路线和方针政策，用党的一系列理论来丰富自己的政治头脑，牢固树立的世界观、人生观和价值观，坚定共产主义信念。在平时的生活中，时时刻刻处处用党员的标准严格要求自己，约束自己的言行，不断增强党的观念，加强党性修养，按照党章的规定履行党员义务，严格遵守党的纪律，执行党的决定，珍惜党员的光荣称号。把每一位优秀

党员当作自己的榜样，无论是工作还是生活中都力求率先垂范，发挥一名共产党员的先锋模范作用。在与同事相处时，总是以“与人为善”的心态对待每一个人，把党组织的温暖通过自己的方式传输给每位同事；在参加组织活动，特别是开展结对帮扶活动时，他一直是积极主动、不计得失，用自己的爱心让困难群众感受党的温暖，用自身的言行感召周围的同志，让“党员”这一光荣称号在自己身上发光。  
生活中，马国军诚信热情、敬老爱幼、乐于助人，不仅对家人这样，对亲友、邻居亦是如此。他经常帮邻居在街里往回捎东西，在路上遇到本村的人也会捎上一程。这位普通的村级工作者用自己的一颗红心诠释着党的形象，他尊老爱幼、与妻子相濡以沫、为事业甘愿热血，多年如一日。

### 党的好女儿 村民的贴心人

**姓名：**韩丽  
**职业：**东辽县安石镇朝阳村党支部书记  
**党龄：**26年  
56岁的韩丽入党26年，任安石镇朝阳村党支部书记16年。在辽源她是名人。因为她的胆大、心细、敢创新，还因为她为了朝阳村的发展和村民命运的改变，可以倾尽全力、倾其所有。只要认准了对村里发展和村民有利的事儿，就义无反顾地干，养鸡、种蟹稻、建袜厂，干一样成一样……她把“钱”看得很“重”，整天绞尽脑汁想着法儿为村里挣钱，可村民有困难她却大把大把地从自己兜里往外掏钱。  
16年间，韩丽把一个欠140余万元外债的贫困村变成村集体资产超千万元、村民人均每年纯收入31900元的富裕村。现在，朝阳村这个居住着多个民族的村庄是远近闻名的“美丽乡村”，村民亲如一家。  
多年来，韩丽以谋求发展、创新思路，工作中处处以党员先进性标准严格要求自己，在生活、工作中时刻发挥共产党员先锋模范作用，着力做好党建凝心、带脱贫、促发展、促振兴。带领农村积极开展创先争优活动，坚持把农民增收致富作为自己的重要职责，切实走出一条“党组织带领、干部示范、党员带头”具有民族特色的致富路。她用赤诚、亲情和真爱，树起了一面农村基层党员干部的旗帜。

### 党的“85后”孺子牛

**姓名：**张东雪  
**职业：**大兴镇人民武装部部长  
**党龄：**9年  
大兴镇人民武装部部长张东雪是个“85后”。虽然年仅31岁，工作刚满7年，但入党已经9年。  
今年大年初二，大家还沉浸在过年的喜悦之中，张东雪手机响了，镇领导电话里对他说：“马上回镇里开会，有急事儿。”他二话没说，拿起外套就往外跑，这一走就是23天。  
疫情发生后，镇党委成立了9个工作组，其中有4个由他牵头负责，此时，他刚到大兴镇工作不到半年。疫情就是命令，防控就是责任。作为乡（镇）武装部长，是老百姓心中的“虚职”，但对他而言冲锋号已经吹响，他必须担起这个重任。  
张东雪发扬“黄牛精神”，干一样、专一样，干一样、成一样。人员数据排查千头万绪，一些村干部都不知道从何处下手，他就带着各村书记亲自示范，入户走访登记，广播、宣传车宣传，为村民代购……蘑菇、鸡蛋等农产品卖不出去，他又成了推销员。从公告草拟到宣传单设计，再到联络员队伍建设

和人员网格化包保，都是他亲自参与，一手抓管。加班加点乃是家常便饭，陪书记、镇长下乡检查完回来已经是23时左右，卫健局发来表格还没填，填完已经凌晨1时左右，2时30分镇派出所所长来了电话，需要核实反馈人员信息，他立马起床核实，等核实完已是5时45分，再想睡怎么也睡不着，起身想想白天需要干的事：组织推进、人员排查、宣传发动、市场供应等，一项项工作，密密麻麻写满了笔记本。  
张东雪担心值夜班的同志们太冷，深夜送去棉衣、棉被、方便面和鸡蛋，并积极向上争取帐篷、棉被等应急物资，让同志们们在寒夜中感受温暖。  
一个党员就是一面旗帜。张东雪的孩子只有8个月大，父母也上了年纪。有人问他“怕不怕，想不想家”时，他说：“大兴镇地理位置特殊，防疫任务很重，我是共产党员，这样的关键时期党和大兴镇的老百姓比家人更需要我，我不敢怕、也不能怕，必须挺身而出。”镇党委书记评价他时用了这样一句话，“踏实勤奋，敢于担当，年轻人靠得住”。

### 基层党员干部的样子

**姓名：**王俊臣  
**职业：**站前社区党委书记兼社区社会服务中心主任  
**党龄：**26年  
王俊臣是一名有着26年党龄的老党员，2012年4月至今，任站前街道党工委副书记。他政治理想坚定，工作中担当意识、创新意识强，抓班子、带队伍能力较强，群众基础好，每年都出色地完成区委、区政府的各项目标任务，社区各项工作显著提升。曾连续7年被区委评为“优秀公务员”。  
围绕区委基层党建工作重点任务，着力推进书记项目工作，优化了网格党支部的设置，为14个网格党支部建立活动阵地。  
与市卫健委、市供销合作社、市住房公积金管理中心等14家共建单位签署了《站前社区党建+老旧小区环境整治第一期责任书》，清理20栋楼的“小广告”及楼道垃圾，为共创和谐美好人居环境贡献自己的力量。  
先后开展帮扶“直通车”、百姓大讲堂、

为老年人“三代理”等14项便民利民特色服务项目。2019年，共为辖区群众办好事事实事126件，发放“爱心购药卡”共58人次，帮助群众实现“微心愿”68人次，帮扶救助困难群众70人次，开展诊疗志愿服务20余次。  
为提升社区服务功能和服务质量，王俊臣积极推行“复合型”工作模式，使每个窗口的工作人员都能办理所有业务，都清楚各项事项的办理流程 and 办结时限，提高办事能力和办事效率，提升服务群众水平和群众满意率。  
没有惊天动地之举，没有华丽的语言，但王俊臣却实实在在履行着基层党员干部的职责和担当，以实际行动践行着党的社会主义核心价值观。这就是基层党员干部的真实模样。

### 新党员的告白

**姓名：**李毅珠  
**职业：**龙山区区委办科员  
今年38岁的李毅珠出身党员世家，大学毕业后进入企业工作，但他一直想为党的事业奉献自己。功夫不负有心人，2017年，35岁的他通过了公务员考试，进入了龙山区工农乡政府，成为了真正的国家公务人员。同年，他就向组织递交了入党申请书。  
在工农乡政府工作期间，他勤勤恳恳、任劳任怨。说话少，干活多，发挥自己所长，乡里的大材料、小材料几乎都出自他的笔下。通过组织两年多的考察，2019年7月，李毅珠由党的积极分子成为了预备党员。今天，他也由积极分子光荣成为了正式的共产党员。  
作为一名新党员，李毅珠有话对党员说：“2020年7月1日，是党99岁生日。在这个历史性的时刻，我度过了一年的预备期考察，成

为了一名正式党员。面对着党旗郑重宣誓，我的内心感到无比的骄傲和自豪，加入伟大的中国共产党是我多年的夙愿。父亲是一名党龄30多年的老党员，他的一言一行和谆谆教诲深深地影响着我。参加工作后，在环境整治、脱贫攻坚、抢险救灾等各项工作中，身边的党员干部冲锋在前，他们用自己的实际行动诠释着‘共产党员’这四个字的深刻含义。今天，我面对党旗许下了庄严的承诺。今后，我也依然要在党组织的领导下继续努力，向老党员学习，自觉加强党性修养，牢记党的宗旨，勤于钻研、开拓进取、勇于创新，积极投身于辽源高质量转型发展的洪流中，用实际行动去实现今天的誓言，不断提高自己的综合素质，为实现中华民族的伟大复兴而努力奋斗。”

### 危难之时有党员

**姓名：**田洪生  
**职业：**西安区东孟村第一书记  
**党龄：**27年  
1991年入伍当兵，1993年入党，1994年退伍回到西安区参加工作。2017年11月以前，田洪生是西安区就业服务局副局长，2017年11月，通过公开遴选，他任西安区东孟村第一书记。  
今年春节期间，疫情防控工作的紧张将节日的喜悦掩盖。虽然东孟村不是贫困村，但他却和其他贫困村第一书记一样奋斗在疫情防控第一线，迎难而上、真抓实干，引领村“两委”成员发挥先锋模范作用，发动群众共同打响疫情防控阻击战，用实际行动践行初心和使命，助力疫情防控。  
从大年三十开始，坚持工作在一线宣传排查、卡点执勤、午夜巡查等，有时连续在卡点工作十五六个小时。他本人手写宣传标语50多条，手绘路口卡点宣传板13块。在进村

路口设置卡点5个，每天出动保障车辆5台，共出动工作人员280多人次，排查过往车辆396台次、人员675人次。  
积极排查随访，守一方寸土、保百姓平安。带领村干部包保到组，深入宣传、精心排查、科学布控、严防死守。带领辅警对村里5个麻将馆进行排查并全部关停，成功劝退3起白事宴席，确保疫情期间避免群众聚集，减少疫情传播风险。利用村里大喇叭、流动宣传车不间断宣传，发放《灯塔镇致农民朋友的一封信》及疫情防控宣传传单300多份、悬挂宣传条幅6条、宣传板3块。  
每天用手机记录身边战友开展疫情防控工作情况，发到村党总支、便民服务、疫情防控工作等7个微信群，动员党员群众一起加入疫情防控阻击战中。全村党员群众为抗“疫”有一分热，发一分光，为奏响疫情防控胜利凯歌尽一份力。

### 党员的担当

**姓名：**苏志艳  
**职业：**安康社区居民委员会主任兼网格长  
**党龄：**13年  
43岁的苏志艳是安康社区居民委员会主任兼安康社区网格长。在疫情防控这场严峻的斗争中，苏志艳一直坚持冲在前、干在前，充分发挥党员先锋模范作用。  
苏志艳年过七旬的父母都身体不好，父亲常年卧床，生活不能自理，母亲也经常住院，哥哥患有肢体一级残疾，一直未婚。他们的生活一直由苏志艳夫妇照顾。2019年6月份，苏志艳的丈夫被诊断出患有重大疾病，目前正待准备接受第四次手术。在如此沉重的家庭负担之下，面对繁重的疫情防控工作，苏志艳从未喊过一声苦、说过一声累，也没有因为家事而请假，在个别同志请假时，她还主动顶上。在加班的间隙，同志们常常能够听到她在电话里叮嘱家里刚上高三的女儿给家人做饭时要小心水电气。领导和同志们担心她，想让她早点儿回家照顾家里，可她总是笑着说：“放心吧！我没问题！”苏志艳这种默默付出，不计较个人得失，时刻牢记党员使命的精神感染了身边的许多人。

### 年轻“老”党员的家国情怀

**姓名：**乔天爽  
**职业：**东辽县金州乡大度村党支部书记  
**党龄：**11年  
1986年出生的乔天爽，2009年7月入党，34岁的他，已经是入党11年的“老”党员。  
“大叔，近期要注意做好自我防护，减少出门，不要到人群密集的地方，出门要戴好口罩，回家勤洗手，加强防护……”这是疫情防控期间东辽县金州乡最年轻的村党支部书记乔天爽带领村党员走屯串户给村民的嘱咐。说这话时，他已经连续奋战了32个小时。  
危险就是冲锋号，共产党员就要向险而上。面对突如其来的疫情，乔天爽深知形势严峻，疫情防控刻不容缓。宣传就是预防，少走就是良方；排查就是使命，落实就是担

当。而此时，他的家里还有瘫痪在床生活不能自理的父亲需要照顾，面对亲人不舍和担心的目光，他选择了铤而走险。他说：“我是村书记，必须得冲在最前面，得给我们村里的党员打好样儿。”  
3月2日，乔天爽在县集中隔离点值守期间，得到了组织发给他的5000元钱补助。而他当日就通过微信把钱捐给了金州乡大度村党支部，留言写道：“请把钱转交给党委，算我对湖北武汉的一点儿心意。”  
5月24日，吉林舒兰地区疫情反弹，乔天爽紧急布置好村里的各项工作，又一次主动奔赴到县集中隔离点，一去就是21天。  
作为一名共产党员、一名支部书记，乔天爽在关键时刻用自己的实际行动践行了共产党员的初心和使命，让党旗在疫情防控第一线高高飘扬。



本版稿件由本报记者 王超 采写  
本版策划 戚凯慧